

国务院常务会议：

年底前企业开办全程网上办

国务院总理李克强8月26日主持召开国务院常务会议，部署防汛救灾和灾后恢复重建工作，支持受灾地区恢复生产保障民生；确定围绕保市场主体激发活力深化“放管服”改革举措。

部署防汛救灾和灾后恢复重建工作

会议指出，今年长江、淮河等流域遭受严重洪涝灾害，受灾范围广，经济损失大，是历史上较严重的一年。有关地方和部门贯彻党中央、国务院部署，防汛救灾有力有序有效，人员伤亡比常年大幅减少。当前仍要毫不松懈抓好防洪救灾，统筹做好南北方安全度汛、防台风和受灾群众安置救助等工作。按照标准上限尽快落实国家蓄滞洪区运用补偿。同时要落实地方主体责任，不失时机开展灾后重建。中央财政对受灾较重省份

倒塌和严重损坏民房，在每户现行2万元补助标准基础上再增加5000元。支持修复灾毁农田和大棚、圈舍等设施农业，抓紧改种补种。支持受灾商户复业经营。抓紧推进道路、中小水利等水毁工程和城市防洪排涝设施建设，扩大有效投资。加大以工代赈力度，带动农民工就地就业。谋划推进关系长远的重大水利工程。

会议确定，今明两年安排高标准农田建设补助资金160亿元对受灾地区予以倾斜。今年安排

100亿元自然灾害防治补助资金支持地方恢复重建，安排100亿元车购税资金支持受灾严重省份公路等建设。中央预算内投资加大对重建项目支持。允许地方将抗疫特别国债、地方政府债等资金用于恢复重建。根据需要动用中央预备费150亿元。通过各种渠道，中央和地方财政用于恢复重建资金约1000亿元，并建立资金直达灾区和项目机制。出台具体措施引导国有金融机构和农信社支持设施农业恢复。

取消49项有重复审批的行政许可

会议指出，“放管服”改革和财政金融纾困政策并行推进，是激发市场活力、增强内生动力的重要举措，对做好“六稳”工作、落实“六保”任务至关重要，要推出新举措

做到门槛降下来、监管跟上去、服务更优化。确保年底前企业开办全程网上办。围绕便利企业生产经营、扩大开放、支持农业农村发展等，取消49项有重复审批的行

政许可，将4项审批下放至省级部门，对需要修法的提请全国人大常委会修法后施行。坚持放管结合、并重推进，依法查处假冒伪劣等违法违规行为。

据央视新闻

职工医保门诊费用拟纳入报销 覆盖全体职工医保参保人员 支付比例从50%起步

为进一步健全互助共济、责任共担的全民医保制度，更好解决职工基本医疗保险门诊保障问题，切实减轻职工医疗费用负担，按照中央深化医疗保障制度改革有关任务部署，国家医疗保障局研究起草了《关于建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制的指导意见（征求意见稿）》，向社会公开征求意见。征求意见稿包含五个方面的主要措施和内容。

增强门诊共济保障功能

建立完善普通门诊医疗费用统筹保障机制，从高血压、糖尿病等群众负担较重的门诊慢性病入手，逐步将多发病、常见病的普通门诊医疗费纳入统筹基金支付范围。普通门诊统筹覆盖全体职工医保参保人员，支付比例从50%起步，随着基金承受能力增强逐步提高保障水平，待遇支付可适当向退休人员倾斜。针对门诊医疗服务特点，科学测算起付标准和最高支付限额，并做好与住院支付政策的衔接。

根据基金承受能力，各地可探索逐步扩大由统筹基金支付的门诊慢特病病种范围，将部分治疗周期长、对健康损害大、经济负担重的门诊慢性病、特殊疾病医疗费纳入统筹基金支付范围。对部分需要在门诊开展、比住院更经济方便的特殊治疗，可参照住院待遇进行管理。随着门诊共济保障机制逐步健全，探索由病种保障向费用保障过渡。

改进个人账户计入办法

科学合理确定个人账户计入办法和计入水平，在职职工个人账户由个人缴纳的基本医疗保险费计入，计入标准原则上控制在本人参保缴费基数的2%以内，单位缴纳的基本医疗保险费全部计入统筹基金；退休人员个人账

户原则上由统筹基金按定额划入，划入额度按所在地区改革当时基本养老金2%左右测算，今后年度不再调整。个人账户具体划入比例或标准，由省级医保部门按照以上原则，指导统筹地区结合本地实际，统筹研究确定。

规范个人账户使用范围

个人账户主要用于支付参保职工在定点医疗机构或定点零售药店发生的政策范围内自付费用。可以用于支付职工本人及其配偶、父母、子女在医保定点医疗机构就医发生的由个人负担的医疗费用，以及在定点零售药店购买药品、医用耗材发生的由个人

负担的费用。探索个人账户用于配偶、父母、子女参加城乡居民基本医疗保险等的个人缴费。个人账户不得用于公共卫生费用、体育健身或养生保健消费等不属于基本医疗保险保障范围的其他支出。健全和完善个人账户使用管理办法，做好收支信息统计。

加强监督管理

完善管理服务措施，创新制度运行机制，引导医疗资源合理利用，确保医保基金稳定运行和制度保障效应发挥。严格执行基金预算管理制度，加强基金稽核制度、内控制度建设等。建立对个人账户全流程动态管理机制，加强对个人账户的使用、结算等环节的审核。加强对门诊医疗行为和医疗费用的监管，建立基金安全防控机制，严厉打击欺诈骗保行为，确保基金安全高效、合理使用。创新门诊就医服务管理办法，健全医疗服务监控、分析和考核体系，引导医疗机构控制医疗服务成本。按照全国统一的医保信息平台建设要求加快推进信息化建设，探索门诊异地就医结算实现路径。通过协同推动基层医疗服务体系建设、完善家庭医生签约服务、长期处方制度等，引导参保人员就医在基层首诊。

完善适合门诊就医特点的付费机制

对基层医疗服务可按人头付费，积极探索将按人头付费与慢性病管理相结合；对日间手术及符合条件的门诊特殊病种，推行按病种和按疾病诊断相关分组付

费；对不宜打包付费的门诊费用，可按项目付费。加快制定医保药品支付标准，引导医疗机构和患者主动使用疗效确切、价格合理的药品。

据央视新闻

点名“饭圈”“黑界” 六部门联合治理 未成年人网络环境

近日，教育部等六部门印发《关于联合开展未成年人网络环境专项治理行动的通知》，将在全国开展未成年人网络环境整治，今年8月底前完成巡查摸底，11月底前完成集中整治，12月底前完成自查总结并上报。

六部门将集中整治未成年人沉迷网络问题，重点对未落实网络游戏用户账号实名注册制度、控制未成年人使用网络游戏时段时长、规范向未成年人提供付费和打赏服务等方面要求的网络游戏企业或平台进行全面整治，对未经审批违法违规运营的网络游戏予以查处，对未采取防止未成年人沉迷网络游戏措施的予以限期整改。

对近期曝光的“饭圈”、“黑界”、“祖安文化”等涉及未成年人不良网络社交行为和现象，六部门将加大治理力度，对涉及未成年人网络社交中出现的侮辱谩骂、人身攻击、恶意举报等网络欺凌和暴力行为，以及敲诈勒索、非法获取个人隐私等违法活动予以查处。对相关QQ账号、群组等通报相关企业，依法依规采取关闭群组、关闭账号等处置措施。

针对低俗有害信息，六部门将重点整治学习教育类网站平台和其他网站的网课学习板块推送网络游戏、低俗小说、娱乐直播等与学习无关的信息问题。坚决清理网站平台少儿、动画、动漫等频道涉低俗色情、校园霸凌、拜金主义、封建迷信等导向不良内容。严格处置直播、短视频网站平台存在的色情、暴力、恐怖等低俗不良信息。

据新华社

今年首个！ 中央气象台发布 台风红色预警

今年第8号台风“巴威”即将来袭，中央气象台8月26日18时发布今年以来首个台风红色预警，这也是台风预警的最高级别，上一次中央气象台发布台风红色预警为2019年第9号台风“利奇马”。

中央气象台8月26日18时发布台风红色预警：今年第8号台风“巴威”（强台风级）的中心26日下午5时位于黄海南部海面，距中朝交界偏南方约610公里，即北纬34.3度，东经124.3度，中心附近最大风力有14级（45米/秒），中心最低气压为950百帕，七级风圈半径150~250公里，十级风圈半径100公里，十二级风圈半径50公里。

预计，“巴威”将以每小时30公里左右的速度向偏北方向移动，27日早晨强度有所减弱，并将于27日上午在我国辽宁省庄河市到朝鲜平安北道一带沿海登陆（台风级，12~13级，33~38米/秒），登陆后逐渐转为北偏东到东北方向移动，穿过东北三省，强度逐渐减弱。

据央视新闻